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¿Qué es la Teoría de números?
● La Teoría de Números es la rama de las matemáticas que 

estudia las propiedades de los números enteros y las 

relaciones entre ellos.

● Su historia se remonta hasta los Babilonios y los Griegos, 

y se extiende hasta la actualidad, involucrando a grandes 

personalidades de las matemáticas, como Euclides, 

Pitágoras, Fermat, Euler, Gauss, Sophie-Germain, etc. 



Euclides

Pierre de Fermat

Carl Gauss

Sophie-Germain



NúMEROS ENTEROS
● El conjunto de los números enteros es

ℤ = {… ,−𝟑,−𝟐,−𝟏, 𝟎, 𝟏, 𝟐, 𝟑, … }

● Lo podemos dividir en 3:

○ Los enteros positivos: ℤ+ = {𝟏, 𝟐, 𝟑, … }

○ Los enteros negativos: ℤ− = {… ,−𝟑,−𝟐,−𝟏}

○ El 𝟎.



Divisibilidad



DEFINICIÓN
● Usualmente, decimos que un entero divide a otro si al 

hacer las división el resultado es entero. Sin embargo, 

esta definición no es la más conveniente. 

● Según está definición, 0|0. ¿Por qué?

Sean 𝑎, 𝑏 enteros. Decimos que 𝒂 divide a 𝒃 y 

escribimos 𝑎|𝑏 si existe un entero 𝑘 tal que 𝑏 = 𝑎𝑘.



PROPIEDADES
En lo que sigue, a, b, c son enteros.

1. En general, 𝑎|𝑎 y 𝑎|0.

5 divide a 5.

2. Si 𝑎|𝑏 y 𝑏|𝑐, entonces 𝑎|𝑐.

2 divide a 6 y 6 divide a 12. Entonces 2 divide a 12.

3. Si 𝑎|𝑏 y a|𝑐, entonces 𝑎|𝑏𝑥 + 𝑐𝑦 para cualesquiera enteros 𝑥, 𝑦.

2 divide a 4 y a 6. Entonces 2 divide a 4(2) + 6(-2) = -4.



PROPIEDADES 2
4. Si 𝑎|𝑏 y 𝑏 ≠ 0, entonces 𝑎 ≤ |𝑏|.

- En particular, si 𝑎, 𝑏 son positivos, entonces 𝑎 ≤ 𝑏.

5. Si 𝑎|𝑏 y 𝑏|𝑎, entonces 𝑎 = |𝑏|.

- En particular, si 𝑎, 𝑏 son positivos, entonces 𝑎 = 𝑏.



¿POR QUÉ? 
● ¿Por qué 𝑎|𝑎?

● Notemos que, en general, 𝑎 = 𝑎 ∙ 1 . Es decir, existe un entero 𝑘

(el 1) tal que 𝑎 = 𝑎𝑘 .

● ¿Por qué si 𝑎|𝑏 y 𝑏|𝑐, entonces 𝑎|𝑐?

● Si 𝑎|𝑏 y 𝑏|𝑐, entonces existen enteros 𝑟 , 𝑠 tales que 𝑏 = 𝑎𝑟 y 𝑐 =

𝑏𝑠. 

● Sustituyendo, esto implica que 𝑐 = 𝑎𝑟𝑠. 

● Es decir, existe un entero 𝑘 (que es 𝑟𝑠) tal que c = 𝑎𝑘 .



Problema 
Encuentra todos los enteros positivos 𝑛 tales que 𝑛 + 2 | 2𝑛 + 8.

Solución.

● Por la Propiedad 3, 𝑛 + 2 | (𝑛 + 2)(2). Es decir, 𝑛 + 2 | 2𝑛 + 4.

● Por la Propiedad 3 y por el punto anterior, 𝑛 + 2 | 2𝑛 + 8 1 + 2𝑛 + 4 (−1). 
Es decir, 𝑛 + 2 | 4. 

● Como los únicos divisores positivos de 4 son 1, 2 y 4, entonces 𝑛 + 2
es igual a 1, 2 o 4.

● Luego, 𝑛 es igual a -1, 0 o 2.

● Como por hipótesis 𝑛 es positivo, entonces la única solución es 𝑛 = 2.

¿Cómo?


